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Z jednání 
Zastupitelstva města 
Usnesení zastupitelstva města Krnova ze 
dne 17. září včetně videozáznamu z jedná-
ní na www.krnov.cz, odkaz samospráva. 

Odbor správy majetku 
města sděluje
Prodej pozemku 
v k. ú. Opavské Předměstí, obec Krnov
- parc. č. 3211/2 (ost.plocha, ost. komuni-
kace)
Veřejná nabídka pronájmu bytu 
Byt č. 6, na ul. Mánesova 2, vel. 1+1, byt 
se sníženou kvalitou, 42 m2, vč.sklepa 
(případné opravy v bytě provádí nájemce 
na vlastní náklady)
Čisté nájemné 837,- Kč, záloha na služby 
195,- Kč, celková výše měsíčního nájemné-
ho, vč. záloh na služby pro 1 osobu 1.032,- Kč. 
Podmínky: účastnit se může občan ČR, 
starší 18-ti let, mající trvalý pobyt v Krnově 
po dobu minim. 3 let nebo trvalé zaměst-
nání v Krnově, za přidělení bytu se platí 
kauce ve výši trojnásobku celkového mě-
síčního nájemného, v plné výši, splátky ne-
jsou povoleny, přidělení tohoto bytu se řídí 
Opatřením obce č. 2/2008 pro poskytování 
bydlení v nájemních bytech ve vlastnictví 
Města Krnova, žadatelé musí splňovat pod-
mínky dle čl. II., bod 1 – 4 tohoto Opat-
ření, budoucí nájemce zaplatí manipulační 
poplatek ve výši 500,- Kč, pokud není již 
evidovaným žadatelem pro příslušný rok. 
Platnost nabídky: do pátku 17. 10. 2008
Prohlídka bytu: Po 13.10. (14.30 – 15.00). 
Písemné žádosti o pronájem tohoto bytu 
zasílejte na odd.pronájmů a prodejů, od-
bor SM při MÚ Krnov - p. Jarmila Flaša-
rová, tel.: 554 697 424, e-mail: jfl asarova@
mukrnov.cz, nejpozději do data platnosti 
nabídky.

Krátce
Zahrádkáři dostanou novou 
nájemní smlouvu
Zahrádkářům ze zahrádkářských osad 
Úsvit, Zlatá Opavice a Svornost vyprší 
30. října smlouva o pronájmu městských 
pozemků, na kterých se plánuje výstavba 
severovýchodního obchvatu Krnova. Pro-
tože Ředitelství silnic a dálnic v současné 
době neví, kdy stavbu zahájí, město Krnov 
nyní nabídne zahrádkářům novou nájemní 
smlouvu a to na dobu určitou, do 30. října 
2009. Město Krnov tím naplňuje svůj slib, 
který dalo zahrádkářům v loňském roce. 
V něm se zavázalo, že lidem umožní hos-
podařit na zahrádkách do doby, než bude 
zahájena výstavba obchvatu. „Obchvatová 
komunikace je dlouhá více než pět kilo-
metrů a úsek, na kterém jsou zahrádky, je 
zhruba uprostřed. Dokud stavba nepostou-
pí do těchto míst, budou moci zahrádkáři 
pozemky užívat, už ale na základě nové 
nájemní smlouvy,“ uvedla vedoucí správy 
majetku města Lenka Andršová.

Zahájení zjišťovacího řízení
Krajský úřad Moravskoslezského kraje 
obdržel oznámení od společnosti KM - 
KOV s.r.o., Břidličná k záměru „Zařízení 
ke sběru, výkupu a využívání odpadů“, kte-
rý podléhá zjišťovacímu řízení dle zákona 
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ži-
votní prostředí. Jedná se o rozšíření provo-
zu o sběr a výkup nebezpečného odpadu již 
existující provozovny na ulici Chářovská 

Po loňské úspěšné premiéře se v Kr-
nově v sobotu 4. října uskuteční druhý 
Veletrh poskytovatelů sociálních služeb 
a zdraví. Je opět zaměřený na prezentaci 
poskytovatelů sociálních služeb a spolu-
pracujících organizací. Na co se mohou 
návštěvníci veletrhu těšit a co nového se 
děje v komunitním plánování sociálních 
služeb (KPSS) v Krnově nám prozradila 
členka triády KPSS a vedoucí oddělení 
sociálních služeb a sociální pomoci od-
boru sociálního Vlasta Patíková.

Veletrh je příležitostí k bilancování 
uplynulého roku v komunitním plá-
nování sociálních služeb. Jak byste ho 
zhodnotila? 

„Mohu říct, že v oblasti komunitní-
ho plánování sociálních služeb se nám 
daří. Pracovní skupiny fungují výborně. 
V průběhu roku se všechny sešly, zhod-
notily dosavadní činnost a zaktualizova-
ly SWOT analýzy. Ukázalo se, že komu-
nitní plán, který byl vytvořen na základě 
analýz, diskusí, veřejných projednávání, 
dotazníkového šetření a různých připo-
mínek byl zpracován dobře a v největším 
rozsahu naplněn. Lze jej neustále zlep-
šovat a pracujeme s novými požadav-
ky. To vše by se mělo odrazit v druhém 
komunitním plánu sociálních služeb 
v Krnově. Do konce září mají pracovní 
skupiny předložit návrhy na cíle tohoto 
plánu a jeho kompletní podobu budou 
schvalovat zastupitelé ke konci roku. 
Velký kus práce za uplynulý rok udělala 

například komise bariéry, která ve spo-
lupráci s občany naplánovala rozmístění 
laviček ve městě a také zmapovala bari-
éry na území Krnova. Díky tomu se po-
stupně některé bariéry už odstraňují“.

Jedním z cílů 1. komunitního plánu 
sociálních služeb je zajistit informova-
nost široké veřejnosti, odborné veřej-
nosti a uživatelů sociálních služeb.

„Informovanost je velmi důležitá. 
A to nejen ve směru k laické veřejnosti, 
ale i mezi odborníky. Právě jim je určena 
Konference koordinátorů komunitní-
ho plánování sociálních služeb Morav-
skoslezského kraje, která bude veletrhu 
předcházet v pátek 3. října. Na jejím 
programu je představení města Krno-
va a komunitního plánování sociálních 
služeb města Krnova, střednědobý plán 
rozvoje sociálních služeb Moravsko-
slezského kraje, komunitní plánování 
sociálních služeb v Olomouckém kraji 
a zkušenosti s komunitním plánováním 
sociálních služeb z pohledu poskytova-
telů sociálních služeb. Následovat budou 
workshopy. Koordinátoři a poskytova-
telé sociálních služeb na naše pozvá-
ní na konferenci reagovali ve velkém, 
přihlásilo se už šest desítek účastníků. 
A protože ve spoustě měst nyní řeší otáz-
ku, jak dál v komunitním plánování so-
ciálních služeb, věříme, že výměna zku-
šeností bude prospěšná a pro naši další 
práci bude velkým přínosem.“

Veletrh sociálních služeb a zdraví
si získává renomé i za hranicemi

Závěrečný galakoncert Krnovských hudebních slavností se musel kvůli nemoci obejít bez 
hlavní hvězdy festivalu Karla Gotta. Zastoupil ho Petr Muk, který se společně s houslo-
vým triem G Strinx (na snímku) a Alfredem Strejčkem postaral o báječný večer. Vystou-
pení Karla Gotta se uskuteční v náhradním termínu, který je přislíben na neděli 12. října 
ve 20.00 hodin v městském divadle. Lístek, který si lidé zakoupili na galakoncert KHS, 
platí i na toto vystoupení. Jiné lístky v prodeji již nebudou. FOTO: ERIK VODIČKA

Pomoc městům 
postiženým tornádem 
Město Krnov poskytlo fi nanční dar dvě-
ma polským městům Strzelce Opolskie 
a Ujazd zasaženým v polovině srpna 
ničivým tornádem, které po sobě zane-
chalo mrtvé, raněné, stovky poničených 
domů a vyvrácených stromů. Materiální 
škody byly vyčísleny na desítky milionů 
zlotých. „Obě města se na Krnov obrátila 
s žádostí o pomoc na konci srpna. Rada 
města Krnova schválila na své schůzi 
v úterý 9. září každému z nich pomoc 
ve výši dvacet tisíc korun,“ uvedla sta-
rostka Krnova Renata Ramazanová.

V souvislosti s demolicí garáží v bý-
valých kasárnách bude od 1. října zne-
možněn průchod přes kasárna mezi 
bytovými domy vedle prodejny Billa 
a Mikulášskou ulicí. 

„Dosavadní nájemci vyklidí garáže 
do 30. září a 1. října předáme staveniště 
akciové společnosti ŽSD, která provede li-
kvidaci všech objektů i zpevněných ploch. 
Tato fi rma plochu oplotí a o její hlídání se 
bude starat bezpečnostní agentura,“ uvedl 
vedoucí odboru regionálního rozvoje Pa-
vel Doležel a upozornil, že chodci, kteří 
se i přes přísný zákaz vstupu do prostor 
bývalých kasáren vydají, se vystaví ne-
bezpečí vážného úrazu. 

Objekty a zpevněné plochy budou 

zlikvidovány nejpozději do 10. prosince. 
Po dokončení demolice vznikne neupra-
vené území, v němž by se příští rok měla 
začít budovat infrastruktura potřebná 
pro výstavbu multifunkčních domů. 
Znamená to, že areál zůstane neprů-
chodný i po ukončení demolice.

Demolici více něž stovky garáží 
a zpevněných ploch, které zabírají asi 2,5 
hek taru pozemků v blízkosti centra měs-
ta, fi nančně podpořilo Ministerstvo pro 
místní rozvoj dotací ve výši osm milionů 
korun. Na vybudování infrastruktury 
chce město v příštím roce získat dotaci 
z Regionálního operačního programu 
Moravskoslezsko. Zasíťované pozemky 
pak nabídne developerům k výstavbě.

Hokejovým utkáním mezi HK Krnov 
a výběrem bývalých reprezentantů ČR 
a Vítkovic bude v sobotu 27. září v 17 ho-
 din slavnostně otevřen modernizovaný 
zimní stadion Krystal v Krnově. Mezi re-
prezentanty se objeví taková jména jako 
Černík, Svozil, Holáň, Kysela, Pavlík 
nebo Kotala. Na programu bude také ex-
hibice vícenásobného mistra ČR v kultu-
ristice a fi nalisty mistrovství světa Jiřího 
Wagnera, krasobruslařská exhibice spor-
tovního páru mistrů ČR Lukáše Ovčáčka 
a Alexandry Herbrinkové a hudba v po-
dání Elvis Presley revival.

Zimní stadion vstupuje do nové se-
zóny s kompletně hotovou jižní tribu-
nou, na které je 505 míst pro sedící a 360 
míst pro stojící diváky. „Tribuna včetně 
šesti šaten se sociálním zařízením byla 
postavena již vloni, letos bylo dokončeno 
technické zázemí: sociální zařízení pro ve-
řejnost včetně jednoho WC pro imobilní 
osoby, šatny pro rozhodčí a trenéry, sušár-
na a bufet, to vše v celkové hodnotě více 
než pět milionů korun,“ uvedl vedoucí 
investičního oddělení odboru regionál-
ního rozvoje Georgios Bazakas. 

Dalších 1,5 milionu korun stálo po-
řízení vybavení šaten. „Jedná se o lavice 
s věšáky na dresy a úložnými prostorami 

na kabely a výstroj a vybavení místnosti 
pro trenéry. Vybavení šaten bylo prove-
deno na míru, s ohledem na prostory pod 
tribunou,“ upřesnila vedoucí odboru 
správy majetku města Lenka Andršová. 

Modernizace zimního stadionu, kte-
rá započala v roce 2007 a zahrnovala 
také rekonstrukci ledové plochy včetně 
vybudování nové betonové desky s no-
vým chlazením a instalací mantinelů 
s ochranným plexisklem, si již vyžádala 
bezmála 32 milionů korun, z toho 18,1 
milionů korun poskytl městu Krnov 
státní rozpočet. K dalším etapám moder-
nizace zimního stadionu realizovaným 
v příštích letech bude patřit výstavba 
severní tribuny se šatnami a zázemím, 
vybudování přístavby, v níž bude hlavní 
vstup, pokladny, prodejna suvenýrů a síň 
tradic, a rekonstrukce současného vstu-
pu do stadionu, kde jsou pokladny, bu-
fet, šatny a sociální zařízení. V současné 
době se na severní tribunu zpracovává 
projektová dokumentace. V městském 
rozpočtu je na její přípravu vyčleněno 
700 tisíc korun. 

Úhrnná kapacita zimního stadionu 
po celkové modernizaci bude 2350 divá-
ků, 1500 sedících a 850 stojících. (dc)

Průchod přes bývalá kasárna 
se v říjnu na několik let uzavře

Zimní stadion slavnostně 
vstupuje do nové sezóny

Město Krnov
v rámci Komunitního plánování
sociálních služeb města Krnova

Vás srdečně zve na

2. Veletrh poskytovatelů sociálních služeb a zdraví,
který se uskuteční 

v sobotu 4. října
od 10.00 do 15.00 hodin

v areálu Střediska volného času Méďa, Dobrovského 16, Krnov.

Na zahradě bude prezentovat svou činnost: 
Město Krnov; Dětský domov Lichnov; domovy důchodců z Krnova a Osoblahy; Harmo-
nie; Charita Krnov; Salvator; Centrum pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje; 
Svaz tělesně postižených v ČR, místní organizace Krnov; Svaz postižených civilizačními 
chorobami v ČR, základní organizace Krnov; Krystal Help; Armáda Spásy Krnov; Fond 
ohrožených dětí, pobočka Krnov; Středisko výchovné péče v Krnově; Slezská diakonie; 
Občanské sdružení ve věcech osob nesvéprávných z Branic, Krajánek Město Albrechtice; 
Naděje Jindřichov. 

V budově SVČ Méďa bude probíhat:
-  panelová prezentace z činnosti poskytovatelů sociálních služeb a spolupracujících orga-

nizací působících ve městě Krnově a okolí,
- prezentace z činnosti poskytovatelů sociálních služeb prostřednictvím PC,
-  prevence onemocnění rakovinou prsu s ukázkou samovyšetřování prostřednictvím 

sdružení Onko Niké,
- prezentace Okresní organizace Svazu tělesně postižených v ČR, okres Bruntál,
- Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy z Bruntálu,
- pečovatelská služba Help-in o. p. s. z Bruntálu,
- Středisko integrace menšin z Opavy
-  vyšetření hladiny cukru a cholesterolu, měření tlaku a tělesné hmotnosti, nutriční po-

radenství, rehabilitační péče a praktické cvičení laické první pomoci, léčba závislosti 
na kouření (Sdružené zdravotnické zařízení Krnov a Všeobecná zdravotní pojišťovna),

-  fi remní prezentace rehabilitačních a kompenzačních pomůcek pro zdravotně postižené,
- ukázka a prodej doplňků určených k podpoře zdravého spaní a relaxaci,
- prodej a ochutnávka zdravé výživy,
- možnost vyzkoušet si schodolez fi rmy VECOM a elektrický skútr,
- Policie ČR poradí jak se chránit před majetkovou trestnou činností,
-  Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých předvede pomůcky pro nevidomé 

osoby.

Kulturní program:
hudební skupina Mash, klienti Domova důchodců Rooseveltova ulice, Zvídálek, pěvecký 
sbor Naděje ze Sboru a komunitního centra Armády spásy v Krnově, ukázka výcviků 
psů Policie ČR, klientky Domova důchodců Ježník, Krajánek Město Albrechtice, Dětský 
domov Lichnov, Naděje Jindřichov, SVČ Méďa, skupina Fidliboys, dechová hudba Krnov, 
taneční soubor Jilore, pěvecký sbor Rosničky, taneční soubor Antigoni, dechová hudba 
z Prudniku, žonglování s ohněm - Klub Nautilus. 

Dotazník o ceny
Vyplněné podepsané dotazníky budou zařazeny do slosování o praktické zdravotnické 
pomůcky věnované vystavujícími fi rmami.

V případě nepříznivého počasí budou stánky poskytovatelů 
umístěny v sále SVČ Méďa, kde bude rovněž probíhat kulturní program. 

Pro imobilní návštěvníky bude k dispozici schodolez. pokračování na straně 2
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v Krnově. Více informací na Úřední desce 
a na internetu na www.krnov.cz nebo www.
kr-moravskoslezsky.cz.

Známe vítěze soutěže 
Šedivé či zelené
Každoroční soutěž Šedivé nebo zelené 
o nejhezčí rozkvetlé okno nebo balkon, ro-
dinný domek a o nejkrásnější místo ve měs-
tě skončila. Porota v úterý 23. září obešla 
všechny přihlášené a vyhodnotila vítěze. 
Výsledky - Rozkvetlé okno, balkon: 1. Rad-
ka Staníčková (nám. Hrdinů 14), 2. Eva 
Špačková (Budovatelů 2), 3. Irena Koutná 
(Mánesova 5). Rodinný domek: 1. Fran-
tišek Krvač (Petrův důl 8), 2. Chrisanti 
Schmidtová (Karbenská 17), 3. Květosla-
va Paluzgová (Pionýrů 21). Nejkrásnější 
místo ve městě: 1. Radomír Vágner (SPC 
M/53), 2. Tomáš Fridel (Jesenická 5), 3. 
Barbora Indruchová (M. Gorkého 21). Ofi -
ciální vyhlášení výsledků soutěže s předá-
ním diplomů a cen proběhne ve čtvrtek 23. 
října na zahájení kampaně Krnov – město 
stromů, které se uskuteční od 15.00 hodin 
na Hlavním náměstí. 

Úspěšné představení
v krnovském divadle
Příběh staré keltské legendy o lásce člověka 
a víly ožije na prknech městského divadla 
v pátek 3. října v dynamické a velmi půso-
bivé taneční show Mystery Of Th e Dance 
slovenského tanečního souboru Merlin. 
Předprodej vstupenek je v Informačním 
centru na Hlavním náměstí, představení 
začíná v 19.30 hodin. 

Kurzy ve Vzdělávacím centru 
Vzdělávací centrum v Krnově pořádá pro 
školní rok 2008/2009 fi remní kurzy a kur-
zy pro veřejnost Lesní zákon a jeho prová-
děcí předpisy (4.11.2008, cena 970,- Kč), 
Daňová evidence pro začátečníky (30.9. 
– 27.1.2009, cena 1.950,- Kč), Kurz sebeo-
brany (14.10. – 17.1.2009, cena 2.300,- Kč), 
Základy vedení podvojného účetnictví 
(2.10. – 29.1.2009, cena 1.950,- Kč), Úprava 
písemností v úředním styku (27.11.2008, 
cena 970,- Kč), Chceme začít stavět – co 
nás čeká? (1.10. – 19.11.2008, cena 1.250,- 
Kč). Bližší informace na tel.č. 554 614 352, 
www.slu.cz/vck nebo na e-mail: krnov@
slu. 

Soutěž o nejzajímavější 
létající kočky začíná
Středisko volného času (SVČ) Méďa vy-
hlásilo výtvarnou soutěž na téma Létající 
kočky. Soutěž je rozdělena do dvou věko-
vých kategorií: od 6 do 11 let a od 12 do 16 
let. Díla zpracovaná libovolnou technikou 
a viditelně podepsaná autorem, včetně 
adresy školy a kontaktu na pedagoga, zasí-
lejte nebo osobně doručte do 10. listopadu 
na adresu SVČ Méďa, Dobrovského 16, 
Krnov. Díla budou posuzována odbornou 
porotou z řad pedagogů výtvarné výcho-
vy. Na tři nejlepší v každé kategorii čekají 
zajímavé ceny. Více informací podají Pavla 
Nováková Lokůvková a Markéta Vlašánko-
vá, tel. 775 055 214. 

Právník poradí bezplatně
Slezská diakonie, Sociální asistence Kr-
nov, Rýmařov nabízí občanům v rámci 
projektu Za poznáním fi nancovaného 
ČSOB bezplatnou konzultaci s advokátkou 
Mgr. Anetou Válkovou. Ta se uskuteční 
v pondělí 29. září od 13.00 do 16.00 hodin 
v hotelu Pepa, 1. patro, pokoj č. 15. Občané 
zde budou mít možnost se diskrétně pora-
dit nebo konzultovat své případy v oblasti 
civilního práva a to konkrétně rodinného, 
občanského, pracovního a obchodního. 

Jak a co dál po základní 
škole?
V Multikulturním centru Silesia se ve dnech 
23. a 24. října uskuteční Veletrh zaměstna-
nosti, řemesel a technických profesí 2008 
s mezinárodní účastí. O čtrnáct dnů poz-
ději pak ve Společenském domě v Bruntále 
proběhne Veletrh pracovních příležitostí 
a vzdělávání 2008. Oba veletrhy jsou zamě-
řeny na aktuální vzdělávací nabídku učeb-
ních a studijních oborů na středních ško-
lách pro školní rok 2009/2010, jak v okrese 
Bruntál, tak i na středních školách mimo 
náš region, a jsou určeny nejen pro žáky 
8. a 9. tříd základních škol a rodiče těch-
to dětí, ale i pro absolventy středních škol 
a širokou veřejnost, která se na nich může 
seznámit s rekvalifi kačními i dalšími vzdě-
lávacími programy a s možnostmi svého 
uplatnění na trhu práce.

Ze zpráv 
městské policie
Více zpráv na www.mpkrnov.estranky.cz

Měla strach o sestru
S prosbou o pomoc se na strážníky ve čtvr-
tek 18. září odpoledne obrátila žena 
z Hranic. Uvedla, že její sestra, která bydlí 
v Krnově na SPC, se jí už čtrnáct dnů ne-
ozvala a ona má strach, že se jí něco stalo. 
Strážníci paní navštívili v jejím bytě, zjistili, 
že všechno je v pořádku a tuto skutečnost 
zatelefonovali obratem její sestře. 

Vyhořelé garáže lákají 
zloděje
Pronajímatelka jedné z vyhořelých garáží 
v kasárnách oznámila strážníkům v sobotu 
20. září před polednem, že garáž jí vykrá-
dají tři muži. Strážníci na místě zajistili tři 
kluky ve věku 15 a 11 let, kteří tvrdili, že si 
chtěli jen odnést dřevo na topení. Oznamo-
vatelka, která přišla ke garážím zároveň se 
strážníky, si ale všimla, že chybí také mě-

Na území města Krnova žije několik 
desítek lidí bez střechy nad hlavou. Na-
jdou se mezi nimi jedinci, kteří se snaží 
aktivně postavit svému osudu čelem, ale 
také řada těch, pro něž je bezdomovectví 
životním stylem, který z nejrůznějších 
důvodů měnit nechtějí. 

„Pro občany, kteří se ocitnou na dně: 
bez práce, peněz, přístřeší a bez příbuz-
ných, máme dobře propracovanou zá-
chrannou síť. Jsme schopni jim zajistit 
ubytování na ubytovnách, najít práci, vy-
řídit základní věci jako rodný list, občan-
ský průkaz, zdravotní pojištění, starobní 
nebo invalidní důchod,“ uvedl vedoucí 
sociálního odboru František Fojtík. 

Od lidí, kteří tuto pomoc jsou ochot-
ni přijmout, se ale očekává, že budou 
akceptovat určitý řád: pravidla pro 
ubytované, pracovní dobu a další po-
vinnosti. Ne vždy ale takovou odpověd-
nost na sebe bezdomovci chtějí naložit. 
„Takoví pak naši pomoc odmítají. Mají 
k tomu i další důvody. Například vloni 
vyhořela chatka na okraji Krnova, kde 
přebývala skupina bezdomovců. Nabídli 
jsme jim možnost ubytování na ubytov-
ně. Aby tam ale mohli bydlet, museli by si 
vyřídit občanský průkaz a legalizovat tak 
svou existenci na určitém místě. Toho se 
zalekli. Většina z nich je totiž zadlužená 
a kdyby se vědělo, kde se nachází, začnou 
být středem pozornosti, čeká je popota-
hování kvůli dluhům a mohou skončit až 
ve vězení,“ řekl František Fojtík. 

Třetí skupinu bezdomovců pak tvoří 
lidé, kteří jsou navíc závislí na alkoholu 
nebo jiných návykových látkách. „Tady 
skutečně naše pravomoci končí tam, kde 
začíná svobodné rozhodnutí člověka. 
Jsou to lidé, kteří naši pomoc nezbytně 
potřebují, protože jsou vážně nemocní, 
ale soustavně ji nechtějí přijmout,“ uvedl 
František Fojtík. 

Příkladem může být případ dvaapa-
desátiletého bezdomovce, který vyvr-
cholil v druhém zářijovém týdnu. Těžký 
alkoholik se svrabem, který si v nemoc-
nici měl léčit vážnou infekci nohou, ne-

byl schopen dodržet léčebný řád a tak 
dlouho odmítal pomoc, až mu lékaři 
museli jednu nohu amputovat. „Přitom 
k tomu nemuselo dojít. Jen za poslední 
rok jsme tomuto člověku sehnali dvakrát 
práci u zaměstnavatele, který byl ochotný 
ho přijmout, i když věděl, že se jedná o al-
koholika, zařídili jsme mu i vstupní zdra-
votní prohlídku, každou chvilku mu zdra-
votní pojišťovna vydávala nový průkaz 
zdravotního pojištění, dvakrát týdně jsme 
ho šatili, také boty měl dvakrát do týdne 
nové. Po celou dobu léčby ho neustále so-
ciální pracovnice a strážníci městské poli-
cie pobízeli k chození na převazy. Zařídili 
jsme mu dokonce hospitalizaci na kožním 
oddělení opavské nemocnice. Jedinou 
podmínkou pro nástup bylo vyšetření 
na krnovské kožní ambulanci, které ale 
odmítl,“ řekl František Fojtík. Po všem 
úsilí, kdy se ukázala nadstandardní péče 
být zbytečnou, vedoucí odboru sociální-
ho rozhodl poskytovat pomoc tomuto 
muži již pouze v základním rozsahu. 

Věčně opilý muž s ovázanýma noha-
ma, polehávající před branou nemocni-
ce, byl po mnoho dnů středem pozor-
nosti krnovských občanů. Mnozí z nich 
telefonovali na městskou policii a žádali, 
aby se strážníci o bezdomovce postarali. 
„My už jsme ale víc pro něj udělat nemoh-
li. Neustále jsme ho vyhledávali po městě 
a směřovali na převazy, případně ho tam 
strážníci i doprovázeli. On ale ošetření 
odmítal, využíval teatrálnosti, nechal se 
lidmi litovat a toho využíval pro žebrotu,“ 
uvedl velitel městských strážníků Pavel 
Moravec. 

Možným řešením situace, kdy člo-
věk odmítá veškerou nabízenou pomoc 
a přitom je vážně nemocný, je zbavit 
ho způsobilosti k činění právních úko-
nů. Což je možné také při toxikomanii 
za účasti demence. Pokud soud návrh 
na zbavení způsobilosti akceptuje, po-
tom za něj právní úkony koná opatrov-
ník, s jehož souhlasem může být osoba 
umístěna například v zařízení sociální 
péče.                                                       (dc)

V rámci zvyšování kvality úrovně 
cestování na linkách městské hromad-
né dopravy (MHD) v našem městě byl 
v polovině září instalován nový přístře-
šek na zastávce MHD na ulici Partyzánů 
před pneuservisem. Z důvodu potřeby 
vhodného stavebního pozemku pod 
tímto přístřeškem byla původní zastávka 
MHD posunutá o několik metrů ve smě-
ru k Albrechtické ulici.

Dále, pro zvýšení bezpečnosti pohy-
bu chodců v tomto prostoru, vydal od-
bor dopravy a silničního hospodářství 
správci komunikace stanovení na vyzna-
čení přechodu pro chodce. Vyznačení 
přechodu bude časově závislé na vhod-
ném počasí. 

Ing. Miroslav Mohyla, vedoucí od-
boru dopravy a silničního hospodář-
ství

V říjnu budou na území města Krno-
va rozmístěny velkoobjemové kontejne-
ry určené na bioodpad z údržby zahrad. 

Nepatří do nich starý nábytek a jiné 
haraburdí, na které mají občané sběrný 
dvůr.

Uvedené časy jsou pouze orientač-
ní a vyjadřují periodu, ve které bude 
kontejner na stanovišti. Z technických 

důvodů budou kontejnery přistavovány 
a odváženy postupně s tolerancí asi čtyř 
hodin.

Termín Stanoviště
6. 10. (9.00) – 7. 10. (11.00) Cvilínská x Městská, Žižkova x Vaškova, 

Mikulášská x K. Čapka 
7. 10. (15.00) – 8. 10. (11.00) I. P. Pavlova, Rooseveltova x M. Gorkého, Pionýrů 
8. 10. (15.00) – 9. 10. (11.00) Kostelec - u Kofola music clubu, Chářovská x ČSA, 

Nádražní - vnitroblok
9. 10. (15.00) – 10.10. (11.00) Okružní - u vjezdu na hřiště, Ježník - u domova dů-

chodců, Krásné Loučky - u tělocvičny
13. 10. (9.00) – 14. 10. (11.00) Hlubčická - Na špici, Cechovní, 

Tolstého x Kolofíkova
14. 10. (15.00) – 15.10. (11.00) Bruntálská x Partyzánů, Úvoz – Mahenova, 

nám. Míru
15. 10. (15.00) – 16.10. (11.00) Stará Ježnická - KOS, Dlouhá x Lidická, 

Petrův Důl – točna
16. 10. (15.00) – 17. 10. (11.00) Albrechtická – Družstevní, Červený Dvůr, V Osadě
20. 10. (9.00) – 21. 10. (11.00) Guntramovice, Nerudova x Zeyerova

Město Krnov se zapojilo do projektu 
společnosti REMA Systém, a.s. Zelená 
obec, který spočívá ve sběru drobných 
vyřazených elektrozařízení přímo v bu-
dově radnice. 

Hned vedle okénka informací v pří-
zemí radnice je umístěn sběrný box, 
do které lze odkládat všechna nepotřeb-
ná drobná elektrická a elektronická zaří-
zení, jako například fény, toustovače, ho-
lící strojky, hračky, fotoaparáty, vrtačky, 
myši, klávesnice, kalkulačky, mobilní te-
lefony či baterie. „Chceme tím vyjít vstříc 
občanům, kteří by jinak museli odevzdat 
tato zařízení na sběrném dvoře. Do po-

pelnice totiž tyto věci nepatří, protože 
obsahují cenné suroviny, které lze recyklo-
vat. Odložení nepotřebných elektrických 
a elektronických zařízení je samozřejmě 
zdarma,“ uvedl Petr Suchý z odboru ži-
votního prostředí. 

Do boxu se nesmí ukládat žárovky, 
zářivky a autobaterie a také do něho 
nepatří větší a velká elektrozařízení 
jako počítače, monitory, lednice, pračky 
a podobně. 

Projekt Zelená obec si klade za cíl 
změnit nepříznivý fakt, že okolo osmde-
sáti procent drobných elektrospotřebičů 
končí ve směsném komunálním odpadu.

Centrum pro zdravotně postižené 
Moravskoslezského kraje, detašova-
né pracoviště Bruntál rozšířilo službu 
osobní asistence. Získalo fi nanční dotaci 
od Moravskoslezského kraje, za kterou 
zakoupilo služební automobil. Tímto 
krokem se zvýšila dostupnost služby 
osobní asistence i do vzdálených míst 
na Krnovsku a Bruntálsku. 

Osobní asistence je terénní sociální 
služba poskytovaná osobám se zdravot-
ním postižením a seniorům. Díky této 
službě mohou uživatelé zůstat ve svém 
přirozeném sociálním prostředí. Osobní 
asistentka pomáhá s péčí o vlastní osobu, 

s chodem domácnosti či doprovodem 
k lékaři, na úřad, trávením volného času 
atd. Služba je poskytována, dle zákona 

č.108/2006 Sb. o sociálních službách, 
za úhradu. K zaplacení služby lze využít 
dávku ze státního rozpočtu, tzv. příspě-
vek na péči, s jehož vyřízením Centrum 
pro zdravotně postižené Moravskoslez-
ského kraje o.s. může rovněž pomoci.

Kontaktní údaje: Centrum pro zdra-
votně postižené Moravskoslezského kra-
je o.s., detašované pracoviště Bruntál, 
Dukelská 2, 792 01 Bruntál, Bc. Magda-
lena Horáková, tel: 554 718 068, www.
czp-msk.cz.

Město Krnov ve spolupráci s ŽDB 
GROUP, a.s. Bohumín uskuteční ve čtvr-
tek 16. října na odstavném parkovišti 
na Nádražní ulici od 10.00 do 15.00 ho-
din sběr autovraků. 

Fyzická likvidace kompletního auto-
vraku bude provedena bezplatně. Za li-
kvidaci vozidla bez motoru zaplatí ma-
jitel 600 korun, vozidlo bez převodovky 
převezme fi rma za 350 korun. 

Vozidlo bude přebráno k likvidaci 
až po předložení potřebných dokladů. 
Majitel vozu musí předložit občanský 
průkaz a velký technický průkaz vozi-
dla, ostatní osoby plnou moc od majitele 
vozidla jako souhlas k likvidaci a velký 

technický průkaz vozidla. 
Majitelé takto předaných autovraků 

obdrží na místě od ŽDB GROUP, a.s., 
která vlastní souhlas Krajského úřadu 
Moravskoslezského kraje pro sběr, vý-
kup a využívání autovraků a ostatních 
dopravních prostředků, potvrzení o pře-
vzetí autovraku do zařízení ke sběru 
autovraků, což je doklad potřebný pro 
vyřazení vozidla z evidence motorových 
vozidel.

Bližší informace zájemcům o likvida-
ci autovraků poskytnou pracovníci Měst-
ského úřadu Krnov na tel. 554 697 105 
nebo ŽDB GROUP, a.s. Bohumín, 
tel. 604 228 312.

Mateřskou školu na Gorkého 
ulici navštívila ve středu 3. září 
odpoledne Jednotka sboru dob-
rovolných hasičů Krnov pod ve-
dením Daniela Vítka. 

Hasiči přivezli na ukázku dvě 
vozidla hasící techniky s cister-
nou a žebříkem. Děti si vyzkou-
šely hasičské přilby při použití 
hasičské stříkačky, prohlédly si 
spolu s rodiči vozidla, techniku, 
mohly vystoupit na vůz a použít 
i žebřík.

Hasiči ochotně zodpovídali 
na zvědavé dotazy dětí i rodičů, pomá-
hali při prohlídkách techniky a zajišťo-
vání bezpečnosti při výstupu po žebříku 
a použití hasicí stříkačky.

Odpoledne proběhlo v příjemné a at-

mosféře, k čemuž přispělo také pěkné 
počasí. Akce se velmi zdařila a děti od-
cházely spokojené a s hasiči se loučily jen 
nerady. Jitka Kopečková, ředitelka MŠ 
Gorkého, Krnov

Odmítnutí nabízené pomoci je 
svobodným rozhodnutím jedince

Nový přístřešek MHD v Kostelci

Kontejnery pro podzimní úklid

Nefunkční mobil nebo fén nevyhazujte 
do popelnice, přineste ho na radnici

Rozšíření služby sociální asistence

Podzimní sběr autovraků se blíží

Za dětmi přijeli dobrovolní hasiči

Běh naděje, nová humanitární akce spojená s veřejnou sbírkou určenou na podporu 
výzkumu rakoviny, která navazuje na Běh Terryho Foxe, přilákala na Hlavní náměstí 
ve čtvrtek 18. září 381 běžce. Běhu se zúčastnily děti ze ZŠ Žižkova, ZŠ Dvořákův okruh, 
ZŠ Smetanův okruh, Střední školy automobilní, mechanizace a podnikání, ZŠ Hlubčic-
ká a MŠ Svatováclavská. Celkem organizátoři ze Střediska volného času Méďa vybrali 
1014 korun, které jsou určeny výzkumným onkologickým pracovištím.

Listárna

Domov důchodců Krnov
příspěvková organizace
Ježník 23, 794 01 Krnov

přijme
PRACOVNÍKA V SOCIÁLNÍCH SLUŽBÁCH

(podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách § 116 odst.5.)
se zařazením ve 4. platové třídě.

Požadované vzdělání: 
1.  absolvování kurzu podle zvláštního právního předpisu (§ 36, § 42,) zákona 

č. 96/2004 Sb.) způsobilost k výkonu zdravotnického povolání v oboru ošetřo-
vatel, sanitář

nebo 
2.  střední odborné vzdělání s výučním listem (vyučen) + akreditovaný kvalifi kační 

kurz pracovníka v sociálních službách (minimálně 150 vyučovacích hodin), praxe 
vítána

Pracovní doba: 38,75 hodin týdně ve dvojsměnném nerovnoměrně rozvrženém 
režimu práce 
Plat: podle tabulek (§ 5 odst. 2 písmeno g) Nařízení vlády č.564/2006 Sb.)
Nástup: ihned
Vlastnosti: empatie, asertivita, fl exibilita, zájem o výkon činností
Kontakt: předem domluvit si schůzku na tel. čísle 554 615 443 s p. Šimečkovou. 
Žádost se strukturovaným životopisem a doklad o nejvyšším dosaženém vzdělání 

zasílat poštou nebo na e-mail: ekonomdd@ddjeznik-devetsil.org 
nejpozději do 15.10.2008.

pokračování ze strany 1
Veletrh proběhne v říjnu, což je 

měsíc, během něhož řada zařízení a or-
ganizací v Krnově slaví Den seniorů. 
Přijdou si senioři na své také na vele-
trhu? 

„Samozřejmě, pro seniory je vele-
trh pořádán především, ochuzeny ale 
nebudou ani ostatní věkové skupiny. 
Návštěvníci se mohou těšit na množství 
vystavovatelů, jejichž počet převyšuje 
ten loňský, i na řadu překvapení. Ani 
letos nebudou chybět tolik žádaná měře-
ní hladiny cukru a cholesterolu, budou 
představeny vynikající pomůcky, které 

ulehčí manipulaci s imobilním členem 
rodiny, pamatujeme i na ochutnávky, 
bohatý kulturní program, prezentaci Po-
licie ČR i sociálního odboru Městského 
úřadu v Krnově a další. Velmi nás mrzí, 
že nemohou ze zdravotních důvodů při-
jet avizované Havířovské babky, ale vě-
říme, že je v plné míře nahradí dechové 
hudby z Krnova a z polského Prudniku. 
Přislíbená účast polských hudebníků 
i obyvatel našich partnerských měst 
Prudniku, Glubzyc a zástupců Občan-
ského sdružení ve věcech nesvéprávných 
osob z Branic je důkazem, že si veletrh 
získává své renomé také za hranicemi.“

Veletrh sociálních služeb a zdraví
si získává renomé i za hranicemi
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děné kabely. Na to pronájemce vedlejší ga-
ráže strážníkům sdělil, že kabely právě teď 
pálí dvojice mužů na Mánesově ulici, což 
se, jak vzápětí strážníci zjistili, zakládalo 
na pravdě. Přivolali proto Policii ČR, která 
si případ převzala. 

Strážníci hlídali sklad 
a pátrali po majiteli
Že jsou pootevřené dveře do obchodu se 
zeleninou, který se nachází v domě s pe-
čovatelskou službou na Hlubčické ulici, 
si všiml v neděli 21. září po třetí hodině 
odpolední kolemjdoucí muž, který svůj 
poznatek zatelefonoval na městskou po-
licii. Strážníci zjistili, že se jedná o dveře 
do skladu, které majitel pravděpodobně 
špatně dovřel a zamknul. Zatímco jeden 
ze strážníků hlídal obchod, další pátrali 
po majiteli. Když se jim podařilo zjistit, kde 
bydlí, v místě bydliště se právě nenacházel. 
Od jeho matky se později dozvěděli, že by 
mohl být na návštěvě u svého syna, kde ho 
nakonec strážníci našli. Po té, co majitel 
zkontroloval prostory skladu a zjistil, že se 
nic neztratilo, sklad uzamknul a akce tím 
pro strážníky skončila. 

Kam za kulturou
Kino Mír 
MUMIE: HROB DRAČÍHO CÍSAŘE – 
dobrodružný v čes. znění. Pá 26.9. – Ne 
28.6. (17.45). 
TOBRUK – válečné historické drama ČR. 
Pá 26.9. – Ne 28.6. (20.00), Po 29.9. – St 
1.10. (17.45, 20.00). 
ZAPOMENUTÝ OSTROV – dobrodružná 
komedie v čes. znění. So 27.9. – Ne 28.9. 
(15.45). 
SEZNAMTE SE S DDAVEM – sci-fi  kome-
die v čes. znění. Čt 2.10. – Ne 5.10. (17.45). 
RUDÝ BARON – válečný životopisný SRN/
VB. Čt 2.10. – Ne 5.10. (20.00). 
KUNG FU PANDA – animovaný v čes. 
znění. So 4.10. – Ne 5.10. (15.45).
MAMMA MIA! – muzikál. Po 6.10. (17.45, 
20.00), Út 7.10. (17.45), St 8.10. (17.45, 
20.00).
MOJE BORŮVKOVÉ NOCI – milostný 
Hongkong/Čína/Francie. Filmový Klub. 
Út 7.10. (20.00). 
CESTA DO STŘEDU ZEMĚ – dobrodruž-
ný fantastický. Čt 9.10. – St 15.10. (17.45).
SIROTČINEC – thriller Španělsko/ Mexi-
ko. Čt 9.10. – Ne 12.10. (20.00).
Městské divadlo
IRSKÁ TANEČNÍ SHOW - taneční show v 
podání tanečního souboru Merlin. Pá 3.10. 
(19.30). 
ANDER Z KOŠIC – a duet Galánečky Mar-
kéta Luskačová a Kamil Barták. Večer s po-
pulárním východoslovenským komikem 
a vypravěčem plný neotřelého humoru, 
nekončeného množství vtipů a oblíbených 
lidových písní. St 8.10. (19.30). 
O KUBOVI ZE SMOLNÉ LHOTY - po-
hádka s písničkami. Pohádkový příběh 
na motivy Elišky Krásnohorské o zmatené 
víle štěstí Vilemíně, hamižném sedlákovi, 
o Kubovi, kterému se lepí smůla na paty, 
princezně a jejich lásce. Hraje: Divadlo 
Na RozHraní Praha. So 11.10. (15.00). 
BLÁZINEC V PRVNÍM POSCHODÍ – 
jedna z nejúspěšnějších bláznivých kome-
dií Františka Ferdinanda Samberka. Hrají: 
Jaroslava Obermaierová, Oldřich Navrátil 
a další. Út 14.10. (19.30). 
Městské muzeum
Výstavní síň otevřena Út – Ne 9.00 – 17.00 
KAREL GOTT GALLERY TOUR 2008 - 
Výstava reprodukcí obrazů a prezentace 
uměleckého a osobního života Karla Gotta, 
Gottland muzeum a.s., potrvá do 30.10.
OŽIVENÁ TRADICE SLEZSKÉHO ČEP-
CE – stálá expozice slezských čepců ze sbí-
rek Městského muzea Krnov. 
Flemmichova vila 
Hlubčická 20, otevřeno denně mimo 
Po 10.00 – 18.00 
DOTEKY – výstava fotografi í Miroslava 
Biry. Na vernisáži Pá 26.9. (17.00) vystoupí 
vokalistky Olga Golhová a Vendula Vašková. 
FOND OHROŽENÝCH DĚTÍ – prezenta-
ce činnosti do 1.10. 
VRAŽDA V SALÓNNÍM KUPÉ - divadel-
ní představení Amatérského divadla Cvi-
lín v zahradě Flemmichovy vily. So 4.10. 
(15.00). 
KRAJ VE KTERÉM ŽIJI - česko-polská 
výstava prací žáků ZUŠ s.r.o. Krnov a žáků 
Prudnického kulturního střediska, potrvá 
do 12.10. 
Hlavní náměstí 
KRNOV – MĚSTO STROMŮ – slavností 
zahájení roční kampaně věnované nejen 
stromům. Informační stánek – vše o kam-
pani Město stromů. Poprvé k dostání Stro-
movníček – průvodce rokem stromů. Čt 
23.10. (15.00). 
Městská knihovna
Soukenická ulice
ČESKÝ TÝDEN KOJENÍ – výstava obráz-
ků a fotografi í na téma kojení a rodina. 
DIVA – multimediální profi l sopranistky 
Sarah Brightman. Čt 9.10. (18.00).
Krnovsko-hlubčické virtuální muzeum
http://muzeum.krnov.cz
Texty o historii regionu, staré fotografi e 
Krnova a Hlubčic, exponáty krnovského 
a hlubčického muzea, historické doku-
menty. Otevřeno 24 hodin denně, 7 dnů 
v týdnu. 
Středisko volného času Méďa
ODKAZ DÁVNÉ INDIE DNEŠKU – tra-
diční indická hudba, fi losofi e Bhagavad-
gíty, DVD projekce, nabídka literatury. Út 
30.9. (18.00). 

Unavení, ale šťastní. Takoví se v so-
botu 20. září odpoledne vrátili z němec-
ké Bochumi tanečníci tanečního klubu 
Calipso Krnov.

V Kongresovém paláci v Bochumi, 
stánku skutečně hodném konání této 
akce, se ve dnech 19. až 21. září uskuteč-
nily Světový pohár a Mistrovství Evropy 
disco dance a street dance show. Této 
akce se zúčastnily taneční kluby, skupiny 
a soubory z dvanácti zemí světa. 

Tanečníci tanečního klubu Calipso 
Krnov s choreografi í „Šichta jak cyp“ 
(„Job like hell“), nastudovanou společně 
s tanečníky tanečního klubu Jes Rýma-
řov a taneční skupiny Dance Point Frý-
dek-Místek byli zařazeni do kategorie 
school production. Po výkonu, do něhož 
všichni aktéři dali nejen veškerý svůj um 
získaný na trénincích, ale také, a to pře-
devším, srdíčko a touhu po co nejlepší 
reprezentaci naší republiky, zněl ver-
dikt rozhodčích jednomyslně: umístění 
na prvním místě a tedy zisk Světového 
poháru.

Shora uvedený výsledek právě v ka-

tegorii school production má ve srov-
nání s dalšími kategoriemi specifi cký 
význam. Vyžaduje se zde dobrý fyzický 
fond, protože skladby trvají až osm mi-
nut, všestrannou znalost tance, v této 
kategorii se mohou objevit všechny ta-
neční styly, a v neposlední řadě je zapo-
třebí dobré porozumění mezi mnoha ta-
nečníky různého věku. V krnovské cho-
reografi i to bylo 56 tanečníků ve věku 
od 5 do 26 let. 

Cennou devízou byl i fakt, že taneč-
níci všech tří souborů vytvořili výborný 
celek nejen na tanečním parketu, ale 
stala se z nich výborná parta i mimo 
něj. Plně tak došlo k naplnění jednoho 
ze základních požadavků mimoškolní, 
a v některých případech již i mimopra-
covní, činnosti, totiž k navazování přá-
telství mezi lidmi různého věku a zájmů.

Touto cestou tanečníci tanečního 
klubu Calipso děkují sponzorům, za je-
jichž přispění se tento klub Světového 
poháru a Mistrovství Evropy disco dan-
ce a street dance mohl zúčastnit. Jedná 
se konkrétně o tyto osoby a organizace: 

pan Miloslav Procházka, pan Vlastimil 
Gřunděl, paní Eva Soldánová, ing. Vác-
lav Volný (klempířství a pokrývačství), 
Rakord – R&R, spol. s r.o., Augustýn 
Svěntý (opravy a revize hromosvodů), 

Jan Kostovský (elektroinstalační prá-
ce), Jiří Planý (vodoinstalační práce), 
JUDr. Jiřina Hájková, sponzoři z obce 
Hlinka a Městský úřad Krnov. Tanečníci 
TK Calipso Krnov

Krnovští výtvarníci Ladislav Stei-
ninger a Dobroslava Broďáková získali 
na prestižní mezinárodní přehlídce gra-
fi cké tvorby Bienále grafi ky Rokycany 
jedny z nejvýznamnějších ocenění. Ladi-
slavu Steiningerovi byla 11. září udělena 
cena Ministerstva kultury ČR, což bylo 
po hlavní ceně druhé nejvyšší ocenění, 
a Dobroslava Broďáková obdržela cenu 
města Rokycany. 

Do 4. ročníku soutěže došlo cel-
kem 188 prací vytvořených klasickými 
grafi ckými technikami, od 65 autorů 
ze 13 zemí Evropy, mezi kterými byl 
také další krnovský výtvarník Svatoslav 
Böhm. Oproti předchozím ročníkům 
se objevily i práce z Řecka, Rumunska, 
USA, Švédska a Brazílie. Tradičními 
účastníky jsou výtvarníci z Česka, Slo-
venska, Polska, Bulharska, Srbska, Lit-
vy, Německa a Rakouska. Řada autorů 
se soutěže účastní opakovaně. Porota, 
která se sešla k hodnocení, to nemě-
la nijak lehké. Jak shodně konstatovali 

předsedkyně poroty Slavěna Jandová ze 
Západočeské univerzity v Plzni, eme-
ritní ředitelka Západočeské galerie Jana 
Potužáková a ředitel Rabasovy galerie 
v Rakovníku akademický malíř Vác-
lav Zoubek, všechny práce byly vzácně 
vyrovnané a jejich kvalita je s každým 
ročníkem soutěže vyšší. Hodnotilo se 
ve dvou kolech, v konečném pořadí zís-
kal jeden z autorů hlavní cenu, další pak 
ceny Plzeňského kraje, ministerstva kul-
tury, města Rokycany a ceny sponzorů. 
Porota udělila i čestné uznání poroty.

„Ocenění a vědomí, že jsem je získal 
na tak velkém kolbišti, je pro mě povzbu-
zením do další tvorby. Rovněž mě potěšilo, 
když jsem zjistil, že bienále svými pracemi 
obeslali také někteří účastníci mezinárod-
ních výtvarných plenérů, které jsme v Kr-
nově pořádali. Byl to Virginijus Tamošiū-
nas z Litvy a Eva Vasdeki z Řecka, která 
rovněž získala jednu z cen a v doprovodu 
manžela si ji přiletěla osobně do Rokycan 
převzít,“ řekl Ladislav Steininger.      (dc)

V průběhu Krnovských hudebních 
slavností se v sobotu 20. září na pódiu 
na Hlavním náměstí konala Meziná-
rodní pěvecká soutěž nových talentů. 
Soutěže se zúčastnilo celkem 12 dětí 
z Krnova, Olomouce, Hranic na Moravě 
a polského Kedzierzyn-Kozłe, které sou-
těžily ve dvou věkových kategoriích, a to 
od 10 do 12 let a od 13 do 16 let.

V kategorii od 10 do 12 let se na prv-
ních třech místech umístili Veronika Do-
sedělová, Tino Richter a Julia Wolowska, 
v kategorii od 13 do 16 let to byli Andze-
lika Kurelowska, Genny Ciatti a Martina 
Hladišová. 

Ale nejenom tito jmenovaní na prv-
ních místech z každé kategorie, ale 
všechny zúčastněné děti byly skvělé a je-
dinečné a svým vystoupením rozehřály 

srdíčka diváků, které neodradilo ani 
nepříznivé počasí. Byli to Natálie Kauf-
manová, Ola Stawinoga, kterou tanečně 
doprovodily Karolina Pulst a Kareolina 
Sak, Chenislav Slama, Eliška Slívová, 
Kristýna Slaparová a zvláštní uznání si 
zaslouží holčička se zbytky zraku Kateři-
na Gavlasová z Hranic na Moravě, která 
svou písničku i skvěle pohybově doplni-
la. Odměněni byli všichni soutěžící po-
tleskem a krásnými cenami. 

Velký dík patří jak porotě, která měla 
při hodnocení velmi těžkou úlohu, tak 
také těm, kteří své svěřence do soutěže 
přihlásili či se velkou měrou na jejich 
zpěvu podílejí – Michaele Mrázové, 
Magdě Košárkové, Alici Jankové, panu 
Gavlasovi i panu Krzysztofu Walasovi. 

(red)

Nechodíte do knihovny a chtěli byste 
si začít půjčovat knížky? Nebyli jste už 
dlouho v knihovně a nechce se vám tam, 
protože nad vámi visí hrozba upomínek? 
Chodíte do knihovny pravidelně a rádi? 
Ať je to tak či onak, rozhodně neváhej-
te a navštivte knihovnu příští týden. 
Od 6. do 11. října v ní bude probíhat 
tradiční Týden knihoven. Letos pod hes-
lem Knihovny – rodinné stříbro a s do-
datkem Pojďte si mezi nás najít poklady 
v knihách. 

Na každý den v týdnu pracovníci 
knihovny připravili řadu aktivit: amne-
stii na upomínky a velkou amnestii pro 
„hříšníky“ ve všech odděleních, výstavky 
knih či oblíbenou Provázkiádu, kdy na-
motáním provázku na klubíčko mohou 
návštěvníci knihovny vyjádřit svůj vztah 
ke knize a knihovně. Galerie na scho-
dech nabídne výstavu k Týdnu kojení 

a tento týden bude poprvé dostupná také 
nová služba knihovny - brýle pro čtenáře 
k zapůjčení. 

Knihovnice z dětského oddělení pro 
děti připravily velké říjnové společné 
čtení, registraci nových čtenářů do 15 let 
zdarma a amnestii upomínek. A také po-
vídání o knihách pro děti: Co to je, když 
se řekne rodinné stříbro. 

Pozadu letos s nabídkou nezůstá-
vá ani hudební oddělení. To připravilo 
na čtvrtek 9. října hudební večer o zpě-
vačce Sarah Brightman. Multimediální 
profi l světové sopranistky s podnázvem 
„Diva“ začne v 18.00 hodin ve studovně 
městské knihovny na Soukenické ulici 
a nabídne průřez kariérou této fenome-
nální zpěvačky od roku 1978 až do sou-
časnosti, a to včetně projekce video 
ukázek mapujících celou její uměleckou 
dráhu.

Necelý měsíc zbývá 
do okamžiku, kdy starostka 
města Renata Ramazanová 
převezme v Tachově 20. říj-
na putovní žezlo a Krnov se 
stane pro rok 2008 – 2009 
Městem stromů. Od té 

chvíle se Krnované mohou těšit na rok 
plný besed, přednášek, soutěží, výstav, 
sázení stromů, prostě zábavy i poučení, 
jejichž hlavním podtextem budou stro-
my, zeleň a životní prostředí vůbec. 

První akcí bude slavnostní zaháje-
ní projektu Město stromů na Hlavním 
náměstí, které se uskuteční ve čtvrtek 
23. října. Na příchozí čeká od 15 hodin 
kulturní program, hry a soutěže, stán-
ky nabízející dřevěné hračky a sazenice 
stromů, nebude chybět informační stá-
nek, kde se dozví vše o kampani Město 
stromů. Během programu dojde také 
na vyhlášení výsledků letošní soutěže 

Šedivé či zelené. 
Na zahajovací party bude poprvé 

k dostání Stromovníček. Jedná se o zá-
znamníček, do kterého si lze zapisovat 
poznámky z akcí, lepit speciální samo-
lepky nebo kreslit. Grafi cky ho upravil 
krnovský výtvarník Svatoslav Böhm 
a stane se jistě velmi užitečným průvod-
cem rokem stromů nejen těm nejmen-
ším. Svatoslav Böhm je rovněž autorem 
loga krnovské kampaně. 

Po akci na náměstí se účastníci 
mohou přesunout do knihovny, kde 
v 18 ho din bude zahájena vernisáž vý-
stavy fotografi í Natura mater nostra, kte-
rou připravil skautský oddíl Krnovská 
trojka. Na vernisáž pak od 19.30 hodin 
naváže koncert Věry Martinové v měst-
ském divadle. 

Více o kampani a jejích akcích na we-
bových stránkách www.krnovmestostro-
mu.estranky.cz.

Ve varšavské galerii Ex libris při 
městské knihovně městské části Ochota 
se v pátek 3. října uskuteční večer poezie 
bulharské básnířky a violoncellistky Da-
niely Džorové – Waldhansové. Její bás-
ně a hudba zahájí výstavu kreseb Ivany 
Steiningerové, které se objevily ve sbírce 
poezie Daniely Džorové – Waldhans 
Obyčejné věci. V průběhu vernisáže 
komorní výstavy se ve dvou písních zá-

roveň představí klavíristka a pěvkyně 
Nevena Lilová. 

Všechny umělkyně jsou učitelka-
mi Základní umělecké školy v Krnově. 
Do Varšavy je pozval Krzysztof Rusiecki 
z Mińsku Mazowieckého, který se před 
pěti lety zúčastnil mezinárodního vý-
tvarného plenéru v Krnově a od té doby 
s krnovskými výtvarníky velmi úzce 
spolupracuje.

Kampaň Krnov - město stromů sice 
bude ofi ciálně zahájena až za měsíc, 
ve čtvrtek 23. října, ale už dnes se do ní 
mohou zapojit první zájemci. Těm Lesy 
ČR nabízí akci Zasaď si svůj strom. 

Jak už z názvu vyplývá, jedná se o sá-
zení stromů. Pracovníci Lesní správy 
Město Albrechtice připravili plochu ur-
čenou k zalesnění, sazenice stromů i ná-
řadí. Stačí si jen udělat procházku nauč-
nou stezkou Cvilín – Úvalno a strom si 
zasadit. A to tehdy, kdy právě máte čas 
a náladu. 

Paseka k sázení se nachází u lesní 
asfaltky poblíž trasy naučné stezky, jed-
ná se o zelenou turistickou trasu Cvilín, 
asi 600 metrů od tabule č. 9 „Mravenci“ 
po asfaltce směrem na Býkov (neodbo-
čovat doleva po zelené, ale pokračovat 
po asfaltce na Býkov). GPS souřadnice: 
50°3‘16.884“N, 17°42‘55.077“E. Výchozí 
bod naučné stezky je u Penziónu Šelen-
burk („U Klíšťáka“), kde je také mapa. 

Paseka je přímo u asfaltky na pravé 
straně a je oplocená. Místo je označeno 
tabulí „Zasaď si svůj strom“. V bedně 
u této tabule jsou motyky a štítky s tuž-
kou. Sazenice buku jsou připraveny 
ve stínu pod porostem naproti žebříku 
- přelezu přes plot oplocenky.

Každý zájemce si zasadí svůj strom 
k nejbližší „volné“ tyčce – „znamenáku“, 
tyčku vyjme a na její místo vysadí saze-
nici. Znamenák pak uloží vedle přelezu. 
Na sazenici, pokud možno na boční vě-
tev, může volně přivázat štítek se svým 
jménem, datem apod. Úvazek musí být 
volný, aby nedošlo k zaškrcení kmínku 
při tloustnutí.

Akce Zasaď si svůj strom začíná 
27. září a potrvá do zalesnění paseky 

nebo do prvního sněhu.
Lesníci důvěřují návštěvníkům lesa, 

že motyky, štítky a znamenáky použijí 
jen k účelům zde uvedeným a nebudou 
je odnášet s sebou. Pokud zjistíte, že co-
koliv z uvedeného chybí, zavolejte, pro-
sím, na telefon 724 523 512, Ing. Šmída 
nebo 724 523 500, Ing. Košulič. Pokud 
by se motyky opakovaně ztrácely, budou 
muset lesníci akci ukončit.

Akci pořádají Lesy České republiky, 
s.p., Lesní správa Město Albrechtice, re-
vír Cvilín. Mapka je k dispozici na we-
bových stránkách kampaně www.krnov-
mestostromu.estranky.cz.

Tanečníci z Calipsa vybojovali Světový pohár

Krnovští výtvarníci úspěšní na 
Bienále grafiky v Rokycanech

Nevlídné počasí děti neodradilo

Rodinné stříbro najdete v knihovně 
nejen v průběhu Týdne knihoven

Přípravy na převzetí titulu Město 
stromů jsou v plném proudu

Umění z Krnova se představí ve Varšavě

Přijďte si zasadit už teď svůj strom

Domov důchodců Krnov
příspěvková organizace
Ježník 23, 794 01 Krnov

vyhlašuje výběrové řízení na pozici

REGISTROVANÝ ZDRAVOTNICKÝ PRACOVNÍK
VŠEOBECNÁ SESTRA – VŠEOBECNÝ OŠETŘOVATEL

na pozici vedoucího směny
zařazení v 9. platové třídě

pro komplexní ošetřovatelskou péči.

Požadujeme: 
- vyšší nebo střední odborné vzdělání (praxe v gerontologii, psychiatrii vítána)
- odborná praxe min. 3 roky
- platná registrace dle z. č.96/2004 Sb.
- vlastnosti (empatie, asertivita, fl exibilita)
- organizační a řídící schopnosti

Nástup: 1. 1. 2009 (nepřetržitý provoz), možno i zkrácený úvazek 

Přihlášky se strukturovaným životopisem zasílejte
do 15.10.2008

na adresu: Domov důchodců Krnov, Ježník 23, 794 01 Krnov
nebo e-mailem na adresu: ekonomdd@ddjeznik-devetsil.org.

Další informace na tel. čísle 554 615 443, p. Šimečková.

Jak se sází strom:
Nejběžnějším způsobem sáze-
ní sazenic, při kterém je povrch 
připravené půdy i kořenový kr-
ček sazenic v úrovni okolního půdního 
povrchu, je jamková sazba. Po odstraně-
ní drnu nebo surového humusu se půda 
v jamce prokopá, do nakypřené půdy se 
vysadí rostlina tak, aby kořenový krček 
byl v úrovni, popřípadě mírně pod úrovní 
terénu; kořenový systém se přitom pečlivě 
rozmístí v prostoru jamky podle jeho při-
rozené stavby. Při výsadbě prostokořen-
ných sazenic s horizontálním kořenovým 
systémem (např. smrk) je vhodné na dno 
jamky navršit kopeček, na který se koře-
ny rozloží a naopak při umístění kůlové-
ho kořene (buk, dub) se střed jamky pro 
jeho uložení prohloubí. Obalené sazenice 
se do jamky osazují tak, aby povrch oba-
lu byl mírně pod úrovní povrchu půdy 
a po vysazení se překryje zeminou. Poté 
se půda důkladně utěsní, povrch jamky se 
nakypří a může se překrýt obráceným dr-
nem, plochými kameny, nastýlkou apod. 
Tak se kolem kořenů lépe udrží vlhko.
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DNY KRÁSY ORIFLAME – péče o pleť, 
tělo, vlasy a nehty, tombola. St 8.10. 
(18.00)
Loutkářský soubor Krnováček
SVČ Méďa, Dobrovského ulice
KAŠPÁREK MALÍŘEM V DRAČÍ SLUJI – 
loutkové představení. Ne 19.10. (15.00). 
Kofola music club
ANETA LANGEROVÁ + BAND – Pá 26.9. 
(20.00). 
AIRFAREBAND (CZ-USA) – frontmanem 
kapely je americký zpěvák a kytarista Th o-
mas j. Lichtag. Pá 3.10. (20.00). 
MICHAL HRŮZA - a Kapela Hrůzy. Bílá 
velryba tour 2008. Pá 10.10. (20.00). 
KOMEDIOGRAF – originální divadelní 
kabaret. Hrají: Pavel Liška, Marek Daniel, 
Tomáš Matonoha a další. Pá 17.10. (20.00). 
Kavárna čajovna Ninive 
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o.
3FO3 – Pohřeb padesátníků. Důstojné roz-
loučení s padesátihaléřem. St 1.10. (18.00). 
VELETRH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
A ZDRAVÍ – účast čajovny na veletrhu 
v SVČ Méďa. So 4.10. (10.00 – 15.00). 
POSTAVENÍ ŽEN V NAŠÍ SPOLEČNOS-
TI - Přednáška a diskuse. Přednáší Pavla 
Brady. St 8.10. (18.00). 
Krnovská synagoga
ZMIZELÉ SUDETY – proměny česko-ně-
meckého pohraničí na fotodvojicích. So 
27.9. (14.00 - 16.00).
PROHLÍDKY SYNAGOGY – s výkladem 
o historii. Duben – říjen, každou So (14.00 
- 15.00). 
Dům česko-německého porozumění
Německá knihovna a čítárna – St (15.00 – 
17.00). 
Kurzy němčiny pro veřejnost a pro děti – 
Po, Út, St (16.00 – 18.00). 
Úřední hodiny pro veřejnost předsedy 
Slezsko-německého svazu Krnov Horsta 
Westphala – St (14.00 – 15.00). 
Galerie Maya
Opavská 39, Krnov
Prodejní doba: Po – Pá 8.30 – 17.30, So 
8.00 – 12.00. 
Zámek Linhartovy 
www.zameklinhartovy.cz
KONCERT TŘÍ HUDEBNÍCH SKUPIN - 
Fusion trio, Alchemy a Hyperion. So 27.9. 
(17.30). 
Zámek s řadou expozic otevřen So 27.9. 
a Ne 28.9. (11.00 – 17.00). 
Informace o dění v Krnově a okolí na:
www.krnov.cz, www.mikroregion-krnov.
cz, www.mikskrnov.estranky.cz, www.
osoblazsko.com, http://muzeum.krnov.cz, 
http://bruntalsky.denik.cz/, www.krnovak.
cz, www.krnov-info.cz, http://krnov.cyklis-
tikakrnov.com, www.infozmesta.cz

Sport
Bazén
Program bazénu a ledové plochy on-line 
na www.krnov.cz/sport. 
Pá 26.9.: 12.30 – 15.00, 17.00 – 21.00 (+ 
pojištěnci OZP), So 27.9.: 9.00 – 21.00, Ne 
28.9.: 8.00 – 10.00, 12.00 – 17.00, Po 29.9.: 
6.30 – 8.00, 10.00 – 14.00, 20.00 – 21.00, 
Út 30.9.: 12.00 – 16.00, 19.00 – 21.00, St 
1.10.: 11.00 – 16.30, 19.00 – 21.00, Čt 
2.10.: 9.00 – 16.00, 19.00 – 21.00, Pá 3.10.: 
12.30 – 15.00, 17.00 – 21.00 (+ pojištěnci 
OZP), So 4.10.: 9.00 – 21.00, Ne 5.10.: 8.00 
– 10.00, 12.00 – 17.00. Informace na tel.: 
554 614 494. 
Sauna
Po: 11.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 
(společná), Út: 11.00 – 20.00 (muži), St: 
11.00 – 20.00 (ženy), Čt: 11.00 – 20.00 
(muži), Pá: 11.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 
19.00 (společná), Ne: 9.00 – 16.30 (jen pro 
rodiny s dětmi a pro páry). V červenci letní 
přestávka v provozu sauny.
Zimní stadion
Pá 26.9.: 8.00 – 14.00 (po domluvě ½ 
hokejky), 14.00 – 15.30, So 27.9.: 10.00 – 
11.30 (jen hokejky), 12.00 – 13.30, 16.00 
– 22.00 slavnostní zahájení sezóny, Ne 
28.9.: 10.00 – 11.30 (jen hokejky), 14.00 – 
15.30, 18.00 – 19.30, Po 29.9.: 8.00 – 14.00 
(po domluvě ½ hokejky), 18.00 – 19.30, Út 
30.9. – Čt 2.10.: 8.00 – 14.00 (po domluvě 
½ hokejky), Pá 3.10.: 10.00 – 14.00 (po do-
mluvě ½ hokejky), 14.00 – 15.30, So 4.10.: 
10.00 – 11.30 (jen hokejky), 17.00 – 18.30, 
Ne 5.10.:10.00 – 11.30 (jen hokejky), 14.00 
– 15.30, 18.00 – 19.30. Rozpis hodin pro 
veřejnost na vývěsce u vstupu na stadion. 
Informace na tel.: 554 611 397.
Tenisová hala
Tenis, badminton. Po – Ne (8.00 – 21.00). 
Objednávky na tel.: 552 302 181-2, e-mail: 
jastour@jastour.cz.
Basketbal
hala TJ Lokomotivy Krnov, Bruntálská 59
Sobota 27. září 
st. minižáci Krnov - TJ Hlučín, OP, So 27.9. 
(10.00, 12.00)
kadeti Krnov - Gymn. Hladnov, liga, sk.B 
U16, So 27.9. (14.00)
muži Krnov - TJ Frenštát, OP, So 27.9. 
(16.00)
Klub českých turistů
Více informací na www.kctkrnov.cz
So 4.10. Zlatohorská 25 – pěší trasy 15 
a 25 km. Odjezd vlak v 7.11 hod. Hl. nádr. 
ČD Krnov do Zlatých Hor. 
So 11.10. Krnov – Slezské Rudoltice po sta-
ré cestě Olomouc – Wroclaw přes Pielgrzy-
mów. Sraz v 7.00 nádr. ČD Krnov – Cvilín.

Z činnosti poskytovatelů sociálních služeb

Senioři se učili pracovat s počítačem

Domov důchodců na Ježníku 
bude mít od ledna nový název

Bramborové hody se Krajánku vydařily

Čtyři klienti Naděje budou bydlet 
v sociálních bytech na Opavské ulici

Sociální asistence nabízí podporu 
rodinám, kterým hrozí odebrání dítěte

Děti mohou navštěvovat klub Zvídálek už devět let

Domov důchodců Rooseveltova, Kr-
nov je příspěvková organizace, jejímž 
zřizovatelem je město Krnov. Již od roku 
1991 poskytuje pobytové služby ženám, 
mužům i manželským dvojicím. 

Sociální služba je poskytována senio-
rům, kterým byl přiznán starobní, vdov-
ský nebo plný invalidní důchod a kteří 
pro svůj věk a zdravotní stav potřebují 
pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. 
Naši klienti jsou ubytováni na jednolůž-
kových, dvoulůžkových a čtyřlůžkových 
pokojích v moderní bezbariérové budo-
vě v klidném prostředí Rooseveltovy uli-
ce nedaleko centra města Krnova.

Pracovnice v sociálních službách 
pro volnočasové aktivity ve spolupráci 
s ostatním personálem domova připra-
vují klientům aktivní využití volného 
času: vzájemná setkávání v klubovně 
při šálku dobré kávy, společenských 
hrách, ručních pracích, pečení, vaření, 
poslechu hudby a zpěvu. Naši senioři se 
mohou účastnit pravidel-
ných cvičení při hudbě. 
Při hezkém počasí klienti 
grilují klobásy na zahra-
dě domova, účastní se 
výletů do okolí, navště-
vují restaurace nebo jezdí 
na nákupy do supermar-
ketů. V budově domova 
má svou pobočku Městská 
knihovna Krnov. V pravi-
delných intervalech probí-
hají v zařízení bohoslužby.

Naši klienti se rádi 
účastní večírků a besídek 
pořádaných domovem. 
V únoru letošního roku 

se v našem zařízení konal maškarní ples. 
K tanci a poslechu hrála skupina bratří 
Tlachů. Klienti si zatančili polku i valčík. 
Ples se konal do pozdních večerních ho-
din a všichni se spokojeně a v dobré ná-
ladě večer rozcházeli do svých pokojů. 

V květnu letošního roku se v domo-
vě uskutečnil počítačový kurz pro naše 
seniory. Cílem kurzu bylo seznámit se-
niory se základy práce na počítači, s vy-
tvářením textů, používáním internetu 
a elektronické pošty. Kurz napomohl 
dvanácti přihlášeným seniorům překo-
nat strach z nových technologií. Do bu-
doucna hodláme s využitím dotačního 
programu Moravskoslezského kraje 
na podporu zvýšení kvality sociálních 
služeb přebudovat stávající domovskou 
knihovnu v moderní klientské infor-
mační centrum se třemi plně vybavený-
mi počítači. 

Více na www.ddkrnov.cz. Jarmila 
Tomková, sociální pracovnice

Domov důchodců Ježník se rozpro-
stírá v krásné zahradě Pod Bezručovým 
vrchem a je příjemným a klidným pro-
středím pro ženy seniorského věku nad 
65 let se stařeckou demencí, Alzheime-
rovou chorobou a jinými typy demencí, 
které mají sníženou soběstačnost z dů-
vodů těchto onemocnění a jejich situace 
vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzic-
ké osoby. 

Mimo ubytování, stravování a po-
moc při zvládání úkonů o vlastní osobu 
nabízí domov také kulturní, společen-
ské a sportovní vyžití svým klientkám. 

Celým rokem je provází různé hudební 
akce a vystoupení, oslavy narozenin, 
mše svaté, výlety na akce pořádané jiný-
mi poskytovateli sociálních služeb, jar-
marky, sportovní hry vozíčkářů a spous-
ta jiných, tak, jak zdravotní stav klien-
tek dovolí. Je pro ně zajišťována péče 
zdravotní, ošetřovatelská i sociální a to 
v rámci různých terapií. Domov se snaží 
v co největší možné míře zajistit rodinné 
prostředí svým klientkám a pomoci pro-
žít důstojný závěr jejich života.

Od nového roku 2009 změní svůj 
mnohaletý název na Domov jistoty De-

větsil. Věříme, že s ná-
zvem se v budoucnu do-
čká i nového důstojného 
objektu pro poskytování 
tolik potřebných sociál-
ních služeb.

V letošním roce 
v rámci projektu Od-
straňování architekto-
nických bariér, byla do-
movu schválena dotace 
Krajského úřadu Mo-
ravskoslezského kraje 
na nákup schodolezu, 
který by měl částečně 
řešit nevyhovující sta-
vebně-technické pod-
mínky zařízení. 

Více na www.ddjez-
nik-devetsil.org. Milena 
Baranová, ředitelka

Krajánek je centrum pro lidi s mentál-
ním postižením ve věku od 18 do 64 let, 
které sídlí ve Městě Albrechticích. 

Stalo se již tradicí, že v létě zveme 
do našeho zařízení Krajánek ty nejbližší, 
rodiče, sourozence, opatrovníky a přáte-
lé, abychom jim ukázali jak tady žijeme 
a abychom jim touto cestou poděkova-
li za jejich ochotu a trpělivost, kterou 
s námi mají. 

Nápad uspořádat Bramborové hody 
vznikl už někdy v lednu a po loňských 
úspěšných Vepřových hodech to nebyl 
zrovna lehký úkol. Už samotný název 
a vidina spousty zabijačkových pochou-
tek oproti hromadě brambor nás stavěla 
do nesnadné pozice.

Rozhodli jsme se však s tímto úko-
lem poprat a začali shánět bramborové 
recepty. K našemu překvapení dobroty 
se začaly hrnout ze všech stran, spoustu 
receptů jsme našli v časopisech či ve sta-
rých zaprášených notesech dávno zapo-
menutých na půdě po babičce. Vybrali 
jsme nejlákavější, doma je vyzkoušeli 
na svých nejbližších a až poté je zařadili 
do podávaného menu. Pochoutky jako 
bramborová pomazánka na chlebíčky, 
bramborové sušenky s oříšky, kynuté 
koláče z bramborového těsta plněné 
mákem a ořechy, halušky se zelím, nebo 
tradiční,všemi milované bramborové 
placky nám dráždily chuťové buňky již 
na papíře, ale stále se zdálo, že přeci něco 
chybí, chtělo by to maso, zahradní slav-
nost bez vůně grilovaného masa to by 
nebylo ono!

Neméně práce nám dalo také při-
pravit zahradu, postavit veliký stan 
pro případ špatného počasí, poskládat 
a umístit zahradní altány, nanosit židle 

a stoly, naaranžovat květiny v prostorách 
zahrady, nachystat ohniště, dřevo a gril. 
Práce bylo dost a kdo mohl přiložil ruce 
k dílu.

V den D již bylo vše připraveno, 
koláče napečené, maso naloženo, kli-
enti napnutí nedočkavostí. Ač se na nás 
ráno sluníčko moc nesmálo, těšilo nás, 
že neprší. Hosté se začali sjíždět okolo 
desáté hodiny dopolední, se zájmem si 
prohlédli nově vybavené učebny a dílny, 
navštívili pokoje klientů a poté se usa-
dili pod připravené pergoly a altánky, 
kde se dalo příjemně relaxovat, povídat 
s ostatními rodiči, klienty či personálem 
a přitom konzumovat připravené dob-
roty. Ve stáncích se točilo pivo, smažily 
bramboráky, od ohniště se linula vůně 
grilovaného masa. Někteří klienti, ale 
i rodiče a tety, neodolali tonům reprodu-
kované hudby a podlehli tanci. Dokonce 
i sluníčko občas vykouklo a zahřálo nás.

Byly připraveny různé soutěže, jako 
například hod bramborou do proutě-
ného koše, za které čekaly na klienty 
drobné dárečky, veliký úspěch sklidila 
také razítka z brambor, kterými klienti 
na připravené plátno vytvořili barvami 
originální obrazce.

V pozdějším odpoledni přijeli místní 
hasiči a ukázali nám vybavení hasičské-
ho auta a odpověděli na řadu otázek.

Odpoledne se pomalu blížilo k zá-
věru, rodiče a přátele se s námi s podě-
kováním rozloučili a nás čekal úklid. 
Opět jsme společně přiložili ruce k dílu 
a za chvílí bylo hotovo. Ač všichni una-
veni, poděkování rodičů a dobrý pocit 
z prožitého dne nás plně uspokojoval. 

Více o Krajánku na www.krajanek.
wz.cz. Iveta Včelná a Jana Macková

Naděje, příspěvková organizace Jin-
dřichov, je domov pro osoby se zdra-
votním postižením, který sídlí na jindři-
chovském zámku. Tyto prostory jsou pro 
uživatele nevyhovující a proto se plánuje 
transformace zařízení. V následujících 
letech bude organizace hledat nové 
prostory pro poskytování sociálních slu-
žeb.

Transformaci, která podpoří integ-
raci klientů, jsme zahájili pronájmem tří 
sociálních bytů v Krnově na Opavské uli-
ci. Od konce září zde budou bydlet čtyři 
uživatelé ve zcela běžném prostředí. Péče 
jim bude poskytována zpočátku ve srov-

natelném rozsahu jako v Jindřichově, 
postupně ale bude směřovat klienty k co 
největší samostatnosti. Prostorové řešení 
bytů je pro bydlení našich klientů velmi 
vhodné. Jeden z bytů je bezbariérový. 
Ten již patří uživateli, který je částečně 
imobilní.

Další kroky transformace chceme 
realizovat v podobném duchu. Bude-
me tedy objektivně klienty informovat 
o dalších možnostech bydlení a zároveň 
respektovat jejich vůli a potřeby.

Více na www.domovsdopomoci.cz. 
Bc. Lukáš Spurný, vedoucí odborných 
a doplňkových služeb

Sociální asistence Krnov, Rýmařov je 
terénní služba, která zajišťuje individuál-
ní podporu rodinám, kterým hrozí ode-
brání dítěte do ústavní výchovy. Do loň-
ského roku jsme působili pouze v mikro-
regionu Krnovsko, od září již naše služby 
nabízíme i v oblasti Rýmařova.

Posláním Sociální asistence je podpo-
rovat rodinu v nepříznivé životní situaci 
pro výchovu a péči o děti tak, aby mohly 
vyrůstat se svými rodiči a sourozenci. 
Sociální asistenti navštěvují rodinu v je-
jich přirozeném prostředí, spolupracují 
na řešení problémů a učí se novým do-
vednostem. Uživatelé naší služby jsou 
rodiny s dětmi ve věku od 0 do 18 let. 

Během své celoroční činnosti po-

řádáme i mnoho akcí. Mimo konání 
sbírek, jako například ošacení, domá-
cích potřeb a nábytku, pořádáme také 
přednášky. Tyto slouží nejen k propagaci 
vlastní činnosti, ale také k osvětě veřej-
nosti. Sociální asistence se věnuje rovněž 
volnočasovým aktivitám pro děti z na-
šich rodinek. Z dobrovolných příspěvků 
a grantů nadací pořádáme zájezdy, dob-
rodružné výlety pro děti i rodiče a další 
akce, které přispívají k rozvoji a zlepšení 
komunikace, navázání společenských 
vztahů a učení se novým dovednostem. 
Služby jsou pro uživatele poskytovány 
bezplatně.Více na www.sdk.cz. Hana 
Munclingerová, DiS., vedoucí středis-
ka

Klub Zvídálek, provozovaný Cha-
ritou Krnov, je nízkoprahové zařízení 
pro podporu dětí a mládeže v oblasti 
vzdělávání a aktivního využití volného 
času. Sídlíme v Krnově na ulici Vrchlic-
kého - v lokalitě, kde žije velké procento 
romských obyvatel našeho města. Jsme 
ovšem otevřeni nejen romským dětem, 
nýbrž každému, kdo projeví o činnost 
klubu zájem.

Klub vznikl před lety pro děti, které 
absolvovaly nultý ročník a nastoupily 
do prvních tříd. Naši tehdejší prvňáci už 
opustili lavice základních škol. Když se 
za těmi devíti lety ohlédneme, máme ra-
dost, že některé z dětí opravdu dokázaly 
překonat sociální znevýhodnění, které 
jim osud dal do vínku. Několik šikov-
ných děvčat máme v učení a dále do klu-
bu docházejí, další děti mají pěkné vý-
sledky na základní škole a u některých se 
nám alespoň daří předcházet prospěcho-
vým problémům, které by jinak měly.

Kromě přípravy do školy a doučová-
ní připravujeme pro děti i aktivity, které 
je mají motivovat k další práci. Jde nejen 
o volnočasovou činnost v klubu, ale též 
o jiné akce. V uplynulém školním roce 

děti velice zaujala soutěž pěveckých ta-
lentů Z-factor, kterou jsme upořádali 
ve spolupráci s klubem Nautilus. Vítězná 
hudební skupina v současné době natáčí 
videoklip k písni, se kterou soutěž vy-
hrála. Vítanou příležitostí k prezentaci 
je pro nás i Veletrh poskytovatelů sociál-
ních služeb a zdraví. I na tuto akci si děti 
chystají pro diváky vystoupení, takže se 
budeme těšit na všechny, kdo se na nás 
přijdou podívat.

Naše aktivity jsou možné jen díky 
grantové podpoře nadací a dalších sub-
jektů. V této souvislosti náleží podě-
kování i našemu městu. Jsme rádi, že 
můžeme být těmi, kdo pomáhají, ale 
zároveň víme, že by to nebylo možné bez 
podpory těch, kdo mají srdce otevřené 
pro druhé.

Již výše jsem se zmínil, že se s rados-
tí ohlížíme za výsledky, které děti mají 
a které svědčí o tom, že jejich život se 
bude odvíjet jinak, než by tomu bylo 
za podmínek, kdyby se jim nikdo takto 
nevěnoval. Ne všechny děti, které klu-
bem projdou, se ovšem podaří hlouběji 
ovlivnit, vždy záleží i na nich samých. 
My ale víme, že rozvíjet to dobré, co je 

v každém z nás a co nám umožní dosáh-
nout v životě cílů, které mu dají smysl, 
má nepochybně význam, i když ne vždy 
se to zdaří v plnosti. 

Kontakty na Klub Zvídálek: tel. 

775 619 009, e-mail: zvidalek@caritas.cz, 
internetové stránky: www.zvidalek.blog-
spot.com (teprve je tvoříme). Tomáš 
Studnička, vedoucí vychovatel – Klub 
Zvídálek

Zvídálek dětem nabízí nejen přípravu do školy, ale i volnočasové aktivity.

V květnu letošního roku se v domově důchodců na Roose-
veltově ulici uskutečnil počítačový kurz.

Klientky Domova důchodců Krnov – Ježník se 18. září v Čes-
kém Těšíně zúčastnily XII. ročníku Mezinárodních sportov-
ních společenských her vozíčkářů „O Těšínský kvítek“. Všichni 
se společně bavili při různých disciplinách, které byly velmi 
zajímavé a vtipné. K poslechu hrála cimbálová muzika a vy-
stoupily taneční a pěvecké lidové soubory.


